

115
113

REPUBLICA POPULARA ROMINA

3628



MINISTERUL AFACERILOR INTERNE

DOS. Nr. 2

VOL. Nr. 2

ARHIVA OPERATIVA

DOSAR

Fond operativ

ORDINE

M.A.I.

1940

DE LA nr. 526-570

Data

~~2~~

2

~~493 file~~

415 file

Urmează vol. nr.

PERMANENT

cendiile izbucnite în sectoarele lor de activitate.

Intervențiile pompierilor militari la incendii și inundații au fost mai eficiente, iar organizarea și desfășurarea de aplicații în cooperare cu alte subunități și formații civile de pompieri, s-au desfășurat în condiții mai bune.

Prin activitatea desfășurată în cursul anului 1969, unitățile de pompieri au reușit să contribuie la reducerea numărului de incendii cu 14 la sută față de anul 1968. Acționând operativ, cu curaj și spirit de sacrificiu, pompierii au reușit să salveze de la incendii și inundații bunuri materiale de mare valoare și multe vieți omenești.

Cu toate rezultatele pozitive obținute anul trecut, în activitatea comandamentului și grupurilor de pompieri au existat și neajunsuri care au influențat negativ asupra eficienței muncii de prevenire și stingere.

Nu peste tot munca de prevenire a incendiilor s-a ridicat la nivelul cerințelor. Controlul tehnic în multe cazuri s-a făcut superficial și nu s-a încheiat cu măsuri concrete de prevenire, iar unele comisii tehnice p.c.i. și formații civile de pompieri au fost insuficient instruite și angrenate în activitatea de prevenire a incendiilor.

Insuficient s-au folosit și mijloacele de propagandă pentru educația populației în spiritul respectării regulilor de prevenire a incendiilor și păstrării cu grijă a avutului obștesc și bunurilor personale ale cetățenilor.

În intervenția la stingerea incendiilor au existat de asemenea deficiențe determinate de lipsurile în pregătirea tehnico-tactică a unor șefi ai gărzilor de intervenție și militari în termen, de necunoașterea temeinică a obiectivelor de către aceștia precum și de unele neajunsuri în întreținerea și exploatarea tehnicii de luptă din dotare.

În munca de educație a efectivelor pentru dezvoltarea simțului datoriei și al răspunderii în îndeplinirea sarcinilor și prevenirea abaterilor au existat și unele neajunsuri din care cauză starea disciplinară a efectivelor și a unor cadre, nu s-a ridicat la nivelul cerințelor. La aceasta a contribuit lipsa unor controale eficiente precum și slaba exigență a unor comandanți și șefi în urmărirea executării prevederilor

~~12~~
11

ordinelor și regulamentelor.

Pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor și misiunilor ce revin comandamentului și grupurilor de pompieri pe anul 1970,

O R D O N :

1. Comandamentul și grupurile de pompieri vor lua măsuri pentru îndeplinirea cu maximă răspundere și operativitate a tuturor misiunilor de prevenire și stingere, în spiritul documentelor și hotărârilor de partid și de stat, a prevederilor actelor normative și ordinelor în vigoare, pentru reducerea în anul 1970 a numărului de incendii și a pagubelor provocate de acestea.

Toți ofițerii, maștrii, subofițerii și militarii trupelor de pompieri trebuie să depună eforturi sporite, întreaga lor capacitate și putere de muncă pentru creșterea nivelului de pregătire de specialitate, militară și politică, în vederea executării la un nivel superior a muncii de prevenire și realizarea unei intervenții operative și eficace la stingerea incendiilor.

2. Intreaga atenție a comandamentului și grupurilor de pompieri să fie îndreptată în direcția perfecționării activității și ridicarea calității muncii de prevenire a incendiilor în obiective și localități.

În acest scop, comandamentul va organiza controale comune cu sprijinul specialiștilor din industria chimică, industria lemnului, petrolului, energia electrică, industria ușoară și altele, în obiectivele cele mai importante și vulnerabile la incendii. Se va acorda o atenție deosebită comisiilor tehnice p.c.i. din obiectivele industriale în vederea îndrumării activității lor, pentru cunoașterea și înlăturarea la timp a cauzelor care provoacă incendii. Se va urmări îndeaproape punerea în funcțiune a tuturor instalațiilor automate de semnalizare și stingere a incendiilor existente în unități și se va da asistența tehnică pentru instalarea de noi aparate de semnalizare și stingere în obiectivele importante care nu dispun de asemenea aparatură.

Comandanții de grupuri să analizeze pînă la data de 01.04.1970, situația incendiilor izbucnite în ultimii ani pe teritoriul județului în perioada iarnă-vară și pe timpul recoltării cerealelor și pe baza concluziilor să facă propuneri concrete Comitetelor executive ale consiliilor populare județene, pentru înlăturarea cauzelor frecvente de incendii în aceste anotimpuri.

Comandamentul și grupurile județene de pompieri vor lua toate măsurile specifice campaniei de recoltare a cerealelor și pînă la 01.06.1970, se vor controla întreprinderile agricole de stat și cele de mecanizare a agriculturii. Pînă la 15.10.1970, să fie asigurate măsurile pregătitoare pentru perioada toamnă-iarnă și să se treacă la controlul executării lor.

Grupurile de pompieri să îndrume și să sprijine organizațiile județene de proiectare, urmărind însușirea și aplicarea corectă a noului normativ republican pentru proiectarea și executarea construcțiilor și instalațiilor din punct de vedere al prevenirii incendiilor. Se va asigura verificarea proiectelor la șantiere în fază incipientă a execuției pentru a se evita situațiile cînd înlăturarea neregulilor nu mai este posibilă.

Comandanții grupurilor vor lua măsuri pentru îmbunătățirea controlului și instruirii formațiilor civile de pompieri, desfășurînd cu acestea exerciții și aplicații de prevenire și stingere a incendiilor. Pentru perfecționarea continuă a deprinderilor pompierilor civili în mînuirea tehnicii de luptă, se vor antrena un număr tot mai mare de formații în întreceri și concursuri profesionale.

Pînă la 30.05.1970, se va organiza și desfășura instruirea șefilor de formații din întreprinderile industriale, iar pînă la 15.12.1970 a celor din obiectivele agricole și localități, asigurînd acestei instruirii un pronunțat caracter practic cu accent pe munca de prevenire.

La organizarea și încadrarea formațiilor civile de pompieri să se aibă în vedere extinderea voluntariatului și atragerea în rîndul acestora a cetățenilor ce au satisfăcut stagiul militar la pompieri. Pînă la 30.04.1970, se vor face propuneri Comitetelor executive ale consiliilor populare pentru completarea dotării formațiilor și reparării utilajelor din înzestrarea acestora și se va urmări îndeaproape realizarea lor.

3

Comandamentul și grupurile de pompieri vor asigura folosirea tuturor mijloacelor de propagandă, pentru popularizarea prevederilor actelor normative în vederea educării populației în spiritul respectării regulilor și măsurilor de prevenire a incendiilor. În acest scop, se vor realiza șapte filme, șase diafilme și diapozitive și se vor folosi mai mult presa, radioul, televiziunea, pancardele, afișele pentru educarea și mobilizarea cetățenilor în acțiunea de prevenire a incendiilor. În același scop, se va cere sprijinul consiliilor populare și deputaților pentru mobilizarea asociațiilor de locatari, a pazei civile, a personalului silvic, a brigadierilor și mecanizatorilor, precum și a altor salariați care, în sectorul lor de activitate pot contribui la prevenirea incendiilor.

3. Comandamentul pompierilor și grupurile județene vor lua măsuri concrete pentru întărirea capacității de luptă a subunităților și formațiilor civile, în scopul asigurării unei intervenții prompte și eficace la incendii și inundații.

Pentru asigurarea unei intervenții operative, se va intensifica activitatea de cunoaștere a obiectivelor și localităților de către întreg personalul din subordine, prin executarea de recunoașteri și studii tactice. Se vor executa aplicații cu mai multe companii și formații civile de pompieri, în condiții variate, pe orice anotimp, în situații complexe și cât mai apropiate de realitate. Comandamentul va organiza și conduce în cursul anului aplicații de cooperare la 20 grupuri județene de pompieri.

Cercetarea incendiilor și a cauzelor acestora, trebuie să stea în atenția tuturor comenzilor de unități, care vor asigura pregătirea aplicativ-practică a ofițerilor, asupra metodelor de cercetare și exploatarea învățămintelor reșite din intervenții.

Comandamentul pompierilor să elaboreze până la 01.09.1970, regulamentele de specialitate privind instrucția la tehnica de luptă și intervenția la incendii a unităților și subunităților de pompieri și manualul formațiilor civile de pompieri.

14

Buletinul pompierilor, revista "Pază contra incendiilor" și gazeta "In slujba patriei" să generalizeze operativ învățămintele rezultate din activitatea unităților și subunităților, noutățile pe plan mondial în prevenirea și stingerea incendiilor și să publice faptele de eroism săvârșite de pompieri.

În scopul îmbunătățirii intervenției la incendii, pînă la data de 01.08.1970, se va efectua reorganizarea efectivelor unor subunități de pompieri pe teritoriul țării, în raport de dezvoltarea orașelor, a numărului, importanței și vulnerabilității obiectivelor.

4. Comandamentul și grupurile de pompieri trebuie să ia măsuri concrete în cursul anului care să ducă la asigurarea perfecționării cunoștințelor de specialitate a ofițerilor, maistrilor militari, subofițerilor, gradaților și soldaților, în scopul îndeplinirii cu competență a atribuțiilor și sarcinilor de serviciu.

În anul 1970, vor fi pregătiți prin cursuri scurte toți comandanții grupurilor de pompieri și locașii acestora precum și un număr de 25 ofițeri și 75 subofițeri. Pînă la 30.12.1970, vor fi instruiți prin convocări de 10 zile toți ofițerii și subofițerii ce lucrează pe linie de prevenire. Convocările și cursurile să constituie prilej de schimb de experiență între cadre, pentru găsirea celor mai bune metode și procedee de prevenire și stingere. Întregul învățămînt de specialitate trebuie să asigure însușirea actelor normative, regulamentelor și a tot ceea ce este nou în paza contra incendiilor.

Pregătirea gradaților și soldaților să se execute în condiții complexe și cît mai apropiate de realitatea lucrului la incendii, asigurîndu-se executarea integrală și de calitate a planului pregătirii de luptă și politice a efectivelor.

Pentru perfecționarea măiestriei pompierilor militari, se vor stabili bareme optime la instrucția la tehnica de luptă și pregătirea fizică, care generalizate în toate unitățile să ducă la scurtarea timpului mediu în intervenția la incendii și reducerea pierderilor materiale. În acest scop,

vor fi antrenați toți militarii în concursurile profesionale, urmărindu-se îmbunătățirea timpilor la probele de concurs. Se va da atenție deosebită pregătirii echipei reprezentative a pompierilor pentru concursurile internaționale.

5. Comandamentul pompierilor și grupurile județene de pompieri să acorde o deosebită atenție modernizării tehnicii de luptă, dotării, întreținerii, reparării și exploatarei raționale a acesteia.

În vederea ridicării capacității combative a unităților și formațiilor de pompieri, se vor lua măsuri pentru realizarea în continuare a noi tipuri de mașini și utilaje cu caracteristici tehnico-tactice superioare. Comandamentul va definitiva până la 15.04.1970, studiul tehnico-economic privind fabricarea tehnicii de luptă în perioada 1971-1980 și va urmări asimilarea și fabricarea la timp a mașinilor, utilajelor, instalațiilor automate de semnalizare, avertizare și stingere a incendiilor, cât și a altor materiale necesare dotării unităților și formațiilor de pompieri.

Comandamentul, direcțiile și serviciile de resort din minister precum și grupurile de pompieri, să asigure realizarea integrală și de calitate a planului de dotare, întreținere și reparare a tehnicii de luptă, a mijloacelor de transmisiuni prin fir și radio și a materialelor necesare instruirii efectivelor, intervenției la stingere și pentru executarea controlului tehnic de prevenire a incendiilor.

Permanent, se va asigura verificarea tehnicii de luptă în subunități și formațiile civile de pompieri de către toți ofițerii și subofițerii ce execută controale, urmărindu-se remedierea operativă a deficiențelor existente.

6. Activitatea de studii și cercetare se va desfășura în strânsă legătură cu nevoile unităților, în scopul găsirii unor noi mijloace și procedee de prevenire și stingere. Se va urmări scurtarea termenelor de finalizare și sporire a eficienței economice a cercetării cât și valorificarea rezultatelor acestei activități.

Comandamentul va analiza și face propuneri până la data de 01.04.1970, de îmbunătățirea activității de cercetare științifică, stabilirea competenței organului de cercetare și

16

a metodologiei de lucru cu unitățile de cercetare din economie, în vederea lărgirii sferei acestei activități pentru prevenirea și stingerea incendiilor.

7. Comandanții și șefii vor pune în centrul activităților educarea militarilor în spiritul ordinii și disciplinei militare, creșterea vigilenței și răspunderii personale în executarea întocmai a ordinelor și îndatoririlor regulamentare. În acest scop, se vor folosi cele mai eficiente metode și mijloace de educare, accentuând în mod deosebit pe îndrumarea la locul de muncă și controlul executării ordinelor. În toate unitățile și subunitățile să se asigure o ordine și disciplină exemplară.

8. Comandanții și șefii, cu sprijinul organizațiilor de partid și U.T.C., vor desfășura o permanentă muncă de educație pentru mobilizarea militarilor la îndeplinirea de calitate a planului pregătirii de luptă și politice, a misiunilor și sarcinilor de serviciu. Trebuie folosite toate formele și metodele pentru ridicarea continuă a eficienței pregătirii politico-ideologice.

9. Grupurile de pompieri și organele județene de miliție, vor lua toate măsurile pentru continua îmbunătățire a condițiilor de trai a militarilor. Se va urmări justa folosire și păstrare a armamentului și tehnicii de luptă din înzestrare precum și creșterea răspunderii și grijii față de bunurile din dotare.

10. În centrul preocupării comandamentului și grupurilor județene de pompieri, trebuie să stea perfecționarea tuturor activităților și îmbunătățirea stilului de muncă. În acest scop, se va asigura o planificare judicioasă a activităților, executarea unui control exigent asupra muncii subordonaților, cunoașterea situației și studierea problemelor pe care le ridică paza contra incendiilor, combaterea aspectelor de formalism și imprimarea caracterului operativ întregii activități, astfel încât rezultatele și randamentul muncii cadrelor și militarilor în termen, să se ridice la nivelul cerințelor actuale.

11. Comandamentul și grupurile județene de pompieri vor analiza executarea prevederilor prezentului ordin la sfârșitul fiecărui ciclu de instrucție.

ORDINUL

12. Prezentul ordin va fi adus la cunoștința ofițerilor, maștrilor militari, subofițerilor și militarilor în termen din comandament și unitățile subordonate în părțile ce-i privesc, iar de executarea lui întocmai răspund comandantul pompierilor și comandanții grupurilor județene.

MINISTRUL AFACERILOR INTERNE

C. Onescu

CORNEL ONESCU

[Faint, mostly illegible text, likely a list of recipients or administrative details]